

暑期兼职,你会签合同购保险吗?

本报记者 俞佳融
实习生 朱心瑜

暑期来临,不少在校大学生想找一份暑期工,既可为未来求职做准备,也可赚取生活费。多数企业为暑期工提供了良好的工作环境,然而,也有拖欠约定薪酬、骗取不法中介费等陷阱让暑期工防不胜防。专家建议,即使短期打工也要签署合同,要求对方为其购买商业保险,以保障劳动权益。

学生族 对是否购买保险意见不一

对于是否要买保险,在校大学生有不同看法。部分学生认为完全不需要购买。“我没有这方面的顾虑。”刚结束大一生活的王同学说。因为他选择的是暑期短工,且用人单位是熟人。

有部分学生认为,是否购买保险与打工时间长短有关。“如果是短期工的话,我认为没有必要,长期工的话可能需要购买保险和签订合同。比如在超市临时工作一个月,可能不需要买保险;如果是长达一年的工作,就需要购买一份保险,毕竟涉及自己的劳动权益。”即将毕业,正面临找工作的吴同学说。

还有部分学生认为一定要购买保险的。“这是为了保障自己的权益。”即将大三的张同学坦言。记者在采访中发现,大学生保障意识相对薄弱,即便认同保险的必要性,也对购买保险的相关事宜知之甚少。

用人单位 应防患于未然

暑期工作作为劳动者,其权益及需求也是社会关注的焦点。中

国太保寿险镇江中心支公司总经理助理李耀华建议,可以根据个人及雇佣方的需求量定制产品。针对暑期工,一般可以考虑意外险和意外医疗险。李耀华举例说,《太保团体意外伤害保险(2022版)》《太保个人意外伤害保险(2022版)》《祥宁意外伤害保险》等保险比较适合。这些保险的特点是缴费低和保障高,且均是消费型产品,可以根据暑期用工时间来确定保险期间和责任。

保险是劳动者购买还是雇佣方购买?“暑期工的相关保险可以由暑期工自己自行投保,也可以由雇佣方投保,具体视情况而定。”李耀华进一步解释,一般情况下,针对有暑期打工计划的人员,会建议他们提前为自己投保一些意外险和医疗险,可以根据自己的实际情况和消费能力选择相应的保险;而在暑期工作后,如果雇佣方也为暑期工投保了相关保险的话,则是保障加倍,双份保险,防患于未然。

除了学生族打暑期工,临时工的保险是一样的吗?李耀华认为是有区别的,一般暑期工,用人单位会以意外险和医疗险为主;临时工的保险则应该比暑期工更完善一点,会增加一些工伤保险、疾病住院医疗保险等等。

需要注意的是,短期工虽然无法享有社会保险,但是劳动者有权要求企业为其购买商业保险,以保障在此期间发生的意外和人身安全。

签订协议 保留劳动关系证据

江苏大学京江学院辅导员聂静茹表示,学生在找暑期工作的

时候一定要找正规的大公司,尽量对用人单位进行甄别。同时,查清用人单位的资格,了解该企业是否正规,是否持有市场监管部门颁发的《营业执照》,是否能合理规范化管理暑期学生工。

如果通过中介网站或者代理公司找工作,也要通过第三方了解实习单位和待遇。用工前一定要明确双方权责关系,签订一式两份的用工协议,自己留一份。签协议时要仔细看清楚每项条款,如工作内容、工作环境和劳动报酬的规定。还要保留能证明劳动关系的证据,如工牌、工资条、工资卡、相关聊天记录、录音、打卡表、工资的收款记录等。

聂静茹在此提醒,大学生在找到暑期工作后,应及时通知辅导员、家人和朋友,以免出现意外。高校也应加强对大学生相关知识的宣传普及,对假期打工学生给予适当引导和帮助。



俞佳融 李麦
庄瑞添 拍摄制作



7月9日,江苏科技大学和江苏大学志愿者走进南山街道回龙社区,开展“乐学海防科普”活动,志愿者指导小朋友拼装各种舰船模型,向孩子们介绍我国的航海史及现代海防科普知识。
石玉成 摄影报道

丹阳传统文化手绘课开课

本报讯(通讯员 王沛玥 记者 余记其)7月6日上午,由丹阳市新时代文明实践服务总队等单位主办,丹阳市图书馆承办的“多彩的节气·小暑”传统文化手绘课在该市图书馆开课。

课堂上,在该市图书馆工作人员的带领下,小朋友了解了夏日节气的特征和小暑的由来、小暑时节有趣的风俗,熟悉了简易又实用的夏日避暑小妙招,孩子们认真地听讲,与老师开心地互动,积极主动地回答课后提问,还频频举手,分享自己的避暑小诀窍。接着,小朋友们在志愿者的带领下,用水彩笔和颜料,发挥奇思妙想,在清凉小草帽上自由描绘,绘

制出风格各异、五彩斑斓的避暑草帽。最后,小朋友们戴着自己的草帽一起合影留念。通过沉浸式体验让小朋友们度过了一个愉快的上午。

“我们身边的场馆”是丹阳市图书馆走近读者、提升图书馆宣传深度,加深读者对图书馆认识、拓展图书馆功能性作用的品牌活动,通过在本馆和各分馆开展“多彩的节气”传统文化手绘课等多种课程,丰富读者的业余生活,引领读者了解图书馆的多面作用,学会多样化利用图书馆资源,强化图书馆文化阵地作用的同时进一步推动书香丹阳建设。

镇外暑期 社会实践活动丰富多彩

本报讯(余浩 朱美娜)近日,市外国语学校按照省教育厅统一部署,以“喜迎二十大,永远跟党走,奋进新征程”为主题,详细制定学生暑期社会实践活动方案,要求全体师生以研学体验、志愿服务、社会调查为重点,扎实开展暑期社会实践活动。

在“雨花润心田 争做好少年”暑期社会实践志愿服务现场,记者了解到,市外国语学校七(11)班部分同学早早和大西路雨花斋素食馆约定了义工志愿服务。活动伊始,同学们唱国歌、认真学习义工服务流程。习劳服务中,迎宾的同学指引前来用餐的老人们文明遵守餐厅秩

序;呈碗的同学整理好餐具,虔诚地鞠躬,满怀感恩地将洁净温热的碗筷递给老人们;端汤的同学缓慢而小心地将一碗碗可口的菜汤送给老人;巡场的同学在餐厅认真擦拭每一张桌子……

不怕苦不怕累,同学们认真踏实做事,自始至终微笑服务,彬彬有礼。“今天在雨花斋进行的半日义务劳动让我获益匪浅。它不仅仅让我们在课余时间有了体验生活的机会,更让我们能够了解和传承中国优秀的传统文化——感恩与回馈。”参与服务的同学王润涵说,“看到雨花斋的食客对我们露出微笑时,我觉得大家的付出都是值得的。”

社区组织青少年 开展“八礼四仪”教育

本报讯(王洪生 樊霞)7月7日下午,京口区健康路街道桃花坞社区校外辅导站与桃花坞小学联手,利用暑期组织辖区青少年开展了“八礼四仪”主题教育活动。

活动中,志愿者为孩子们详细讲解了“八礼四仪”的来历和具体内容,引导孩子

们将美德内化于心,外化于行。针对目前社会上存在着闯红灯、浪费粮食、在公共场所大声喧哗等不文明的行为,志愿者要求孩子对照自己平时的言行举止,如果有不文明的举动,今后要坚决改正。

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

家电维修

●镇江市家电维修专家,电

视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备
18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年;女95年1米

65公务员;女91年硕士事业管理;男93年本科1米82集团副总;女93年

1米64硕士医生13337758393

为更好的为您服务
分类块状信息
(小投入大回报)
电话:0511-85010256

福彩中奖号码

双色球(第22078期)
中奖号码:1 4 5 15 17 31+9
福彩“3D游戏”(第22181期)
中奖号码:8 7 2
福彩“15选5”(第22181期)
中奖号码:1 5 6 10 12

体彩中奖号码

7位数(第22104期)
中奖号码:2 6 2 2 2 4 5
体彩“排列3”(第22181期)
中奖号码:0 7 1
体彩“排列5”(第22181期)
中奖号码:0 7 1 3 6